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VERBALE N.3 CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE (CPP) 2025/2026 

Il giorno 12/02/2026, alle ore 20:45, il CPP si è riunito nei locali della parrocchia.  
 
Presenti: fr. Juliano, fr. Lucas, Sara Bertini, Miriam Accattatis, Anna Barile, Pasquale Bruno, Edvige Eusepi, 
Massimiliano Mosca, Damiano Iovine, Camilla Prosperini, Cristiana Tenedini, Liliana Giambarresi, Elisabetta 
Ceci, Luca Catena, Giuseppina Canarezza. 
 
Inoltre: 
 
Consiglio Economico: Antonio Maggi, Andrea Rocchi. 
Comitato Feste: Walter Da Lozzo, Emanuela Quaresima, Luca di Vito, Giovanni Ceci, Pierino Mari, Federico 
Mattia, Cristina Marchese, Chiara Mancini. 
 
Assenti giustificati: Giovanni Amici, sr. Reetha Puthiaveettil, Carlo Messina, Samuela Santificetur. 
 
Presidente: fr. Juliano 
Segretaria: Elisabetta Ceci 
 
Si apre il consiglio con l’ascolto del brano: 1Corinzi 9:16-23 
 
“16 Non è infatti per me un vanto predicare il vangelo; è un dovere per me: guai a me se non predicassi il vangelo! 17 
Se lo faccio di mia iniziativa, ho diritto alla ricompensa; ma se non lo faccio di mia iniziativa, è un incarico che mi è 
stato affidato. 18 Quale è dunque la mia ricompensa? Quella di predicare gratuitamente il vangelo senza usare del 
diritto conferitomi dal vangelo. 19 Infatti, pur essendo libero da tutti, mi sono fatto servo di tutti per guadagnarne il 
maggior numero: 20 mi sono fatto Giudeo con i Giudei, per guadagnare i Giudei; con coloro che sono sotto la legge 
sono diventato come uno che è sotto la legge, pur non essendo sotto la legge, allo scopo di guadagnare coloro che 
sono sotto la legge. 21 Con coloro che non hanno legge sono diventato come uno che è senza legge, pur non essendo 
senza la legge di Dio, anzi essendo nella legge di Cristo, per guadagnare coloro che sono senza legge. 22 Mi sono fatto 
debole con i deboli, per guadagnare i deboli; mi sono fatto tutto a tutti, per salvare ad ogni costo qualcuno. 23 Tutto io 
faccio per il vangelo, per diventarne partecipe con loro”. 

 
ODG: 
1.Comunicazioni da parte del Parroco 
2.Feste Patronali 
3.Varie ed eventuali 
 
1.Comunicazioni da parte del Parroco 
-Fra William è stato nominato Maestro dei Postulanti in Brasile, per cui andrà via. Lo ringraziamo per il 
servizio che ha fatto nella nostra comunità, infaticabile; molte volte nascosto e sempre coi malati e per la 
gestione del convento. A marzo probabilmente tornerà per prendere la sua roba e salutarci. Verrà un altro 
sacerdote al suo posto, ma ancora non si ha la certezza di chi. 
 
-Lunedi 16/02/2026 ore 19:00: Inizia il Percorso di formazione ai catechisti della XVI Prefettura, nella nostra 
parrocchia. Il primo incontro sarà:  “Le sfide dell’Iniziazione Cristiana oggi”. Un’occasione preziosa di 
confronto e crescita insieme, guidata da don Manrico Accoto, direttore dell’Ufficio per la Catechesi della 
Diocesi di Roma. Ci saranno altri due incontri ad aprile e a maggio. 



 
- 18/02/2026 Mercoledì delle Ceneri : iniziamo insieme il cammino di Quaresima, tempo di grazia, preghiera 
e conversione del cuore. Le SS. Messe saranno tre: 8:00 – 18:00 – 21:00. 

✝Durante tutta la giornata sarà possibile accostarsi al Sacramento della Riconciliazione, dalla prima 
all’ultima Messa. 
 
-19/02/2026 Iniziano le Benedizioni nelle famiglie. 
 
-Sono stati sospesi gli incontri quaresimali ”Salta la cena” per la scarsa partecipazione della comunità. 
 
-23/02/2026 ore 19:00  incontro dal titolo: ”La missione in Santa Teresa di Gesù Bambino”. Questo è il 
quarto di sei incontri del Percorso  di Formazione Spirituale Comunitario. Gli altri incontri saranno il 20/03 
una Catechesi quaresimale e il 23/04 su “La Regola e il Carisma del Carmelo”. 
 
-06/03/2026 ore 20:00 Via Crucis della XVI Prefettura. La partenza sarà dalla parrocchia dell'Ascensione di 
Nostro Signore Gesù Cristo e terminerà nella parrocchia di S. Francesco di Sales. Sarà presieduta dal 
Cardinale Vicario Baldo Reina. 
 
2.Feste Patronali 
 
-fr. Juliano: Le feste patronali sono un momento prezioso per la nostra comunità: ci permettono di 
conoscerci meglio, di collaborare insieme e di rafforzare il senso di appartenenza. Allo stesso tempo, 
contribuiscono in modo concreto al sostegno delle attività e delle esigenze della parrocchia. 
Impariamo a dividerci i compiti nel rispetto degli altri tra i diversi gruppi che organizzano e volontari, 
secondo i carismi di ognuno. 
 
-Federico Mattia presenta la verifica delle feste dello scorso anno, proponendo alcune indicazioni 
organizzative per migliorare le prossime edizioni: 
 

 Inserire un membro del Consiglio Economico nel gruppo organizzativo, così da avere un riferimento 
diretto per la gestione delle spese e delle entrate. 

 Gestione della cassa: prevedere più monete per il resto e organizzare meglio il servizio. 

 Acqua sempre a pagamento: meglio tenerla a pagamento per evitare sprechi.  

 Pubblicizzare maggiormente le attività della parrocchia, utilizzando la festa anche come occasione 
informativa per la comunità. 

 Listino prezzi semplice e completo, ben visibile alla cassa e negli stand. 

 Sistema di bigliettini/scontrini: dovrebbero essere consegnati dei porta bigliettini agli stand. 

 Verificare la corrente e l’illuminazione, per evitare problemi tecnici durante le serate. 

 Pulizia e riordino del magazzino, con una migliore organizzazione del posizionamento di stand e 
frigorifero. 

 Prevedere una cena dedicata ai volontari, come momento di ringraziamento e fraternità. 

 Preparare una locandina chiara della serata, con indicato ciò che viene offerto (menù, eventi, 
attività). 

 Processione con la Madonna: prevedere il necessario per sistemare e curare con attenzione la 
statua durante la processione e i portatori. 

 Evitare i tris di pasta. 

 Valutare il servizio ai tavoli, portando i piatti direttamente alle persone che non hanno possibilità di 
camminare. 

 Chiudere il cortile da venerdì a lunedì, per consentire un uso ordinato e sicuro degli spazi durante 
tutta la festa. 

 Celebrare la Messa solenne al mattino e non alla sera, per favorire una maggiore partecipazione. 

 Coinvolgere maggiormente i gruppi parrocchiali, affidando loro compiti e momenti specifici. 

 Prevedere balli di gruppo anche la domenica, per animare ulteriormente la serata. 



 Nei cortili esporre cartelli della festa e della Madonna pellegrina, per rendere visibile il significato 
religioso dell’evento. 

 
-Damiano Iovine: pubblicizzare la Maratonina ovunque per tempo (centri sportivi, scuole etc). Locandina 
pronta già da marzo. 
 
-Sara Bertini: propone che le scuole formino delle squadre e vi partecipino. 
 
-Damiano Iovine poi alle 21.31 lascia la riunione. 
 
-Andrea Rocchi: sottolinea l’importanza di una gestione economica più precisa della festa: è necessario 
conoscere bene le spese sostenute per poter stabilire i prezzi in modo adeguato. Propone di diffondere con 
più chiarezza il messaggio che le feste patronali sono anche un modo concreto per sostenere la parrocchia. 
Suggerisce di cercare sponsor e di ampliare l’offerta della festa. Si chiede se possa essere utile spiegare, 
magari nella rubrica parrocchiale, come funziona l’organizzazione della festa. 
Propone inoltre di preparare in casa i dolci, invece di acquistarli, e di organizzare una pesca di beneficenza. 
Sottolinea anche che spesso sono sempre le stesse persone a occuparsi di tutto e propone di coinvolgere 
maggiormente le nuove famiglie nelle feste. Infine invita a chiarire gli obiettivi della festa, definendo con 
maggiore precisione quali risorse si intendono impiegare e quali risultati complessivi si desidera 
raggiungere, così da programmare le attività in modo più consapevole e organizzato 
 
-Massimiliano Mosca: si pone il problema della sicurezza: cosa fare se qualcuno si sente male durante la 
festa perché ha mangiato cose fatte in casa? Propone di indicare chiaramente tutti gli ingredienti nei cibi. 
Suggerisce di rendere la festa più simile a quelle di paese, con servizi e attrazioni come giochi (biliardino 
etc.). Propone anche di affittare per due giorni uno spazio a piccole realtà esterne (ad esempio stand di 
palloncini per la festa dei bambini, etc.). 
 
-Cristiana Tenedini: richiama l’aspetto pastorale: la festa deve essere occasione di evangelizzazione. Fa 
notare che le celebrazioni del Triduo sono poco partecipate e che questo è un aspetto su cui riflettere. 
Propone di spostare la Messa solenne alla domenica alle ore 11:00, invece che il sabato alle 18. 
Allargando lo sguardo, evidenzia che la comunità si raduna sempre meno attorno a Cristo. 
 
-fr. Juliano: invita a dare importanza a tutte le Messe del Triduo, sia del sabato sia della domenica. Ricorda 
che lo scopo della festa è anche lavorare insieme. Sottolinea la necessità di risvegliare la missione dei 
cristiani e di prendere coscienza della chiamata all’evangelizzazione. Valuta positivamente gli incontri con le 
famiglie dei battesimi come esperienza da valorizzare. Propone che il Comitato Feste chieda volontari ai 
vari gruppi e poi li organizzi nei diversi servizi. 
 
-Walter Da Lozzo: propone di aggiungere lo stand degli arrosticini. 
 
-Elisabetta Ceci: suggerisce che anche gli operatori possano contribuire con le offerte per il cibo e che venga 
organizzata una cena o un pranzo per ringraziarli del servizio svolto. 
 
-Chiara Mancini: osserva che quando le proposte rispondono davvero ai bisogni del territorio, la 
partecipazione non manca (come nel caso del centro estivo). Invita quindi a chiedersi quali siano le esigenze 
concrete dei vari gruppi. Ricorda che il Consiglio Pastorale dovrebbe aiutare proprio a leggere questi 
bisogni. Sottolinea inoltre che non è opportuno che il responsabile di uno stand decida da solo chi deve fare 
cosa. 
 
-Antonio Maggi: propone che Massimiliano e Andrea si occupino di decidere modalità e tempi organizzativi, 
vista la loro esperienza lavorativa. 
 
-Sara Bertini: propone un primo giro di pasta gratuito con ticket.  
 
-Miriam Accattatis: suggerisce di curare maggiormente la pubblicità, con una locandina più accattivante. 



 
-Pierino Mari: sottolinea che la festa ha valore soprattutto come momento di comunità, 
indipendentemente da altri risultati. 
 
3.Varie ed eventuali 
 
-fr. Juliano: prossimo Consiglio Pastorale il 16 aprile con questo ODG: 

 Triduo  

 Festa Patronale 

 Celebrazioni  

 Conclusione anno pastorale 
 
-Miriam Accattatis: domenica 15 febbraio ore 11:15, nel teatro, ci sarà un momento pensato per creare uno 
spazio di dialogo autentico tra genitori e educatori, dove condividere esperienze, domande, difficoltà e 
buone pratiche per accompagnare i ragazzi verso un utilizzo consapevole, critico e responsabile della 
tecnologia. Un’occasione preziosa per mettere insieme competenze educative e psicologiche, offrendo 
strumenti concreti e spunti di riflessione utili nella vita quotidiana dei gruppi scout e delle famiglie. 
L’incontro vedrà la partecipazione di: 

 Maurizio Gazzetta, Formatore Agesci 

 Rossella Calzetta, Psicologa 
 
-Vengono riviste le date e gli orari per la Settimana Santa: 

 29 MARZO DOMENICA DELLE PALME: Le SS. Messe saranno nei seguenti orari: 8:30-10:00-18:00. 
Alle 10:00 s’inizierà con la processione solenne che partirà dal parco adiacente alla Chiesa. 
 

 1 APRILE LITURGIA DELLE TENEBRE: Ore 21:00 in Chiesa, canteremo tutti insieme i salmi previsti 
dalla liturgia, preparandoci al Triduo Sacro e ai misteri della Pasqua.  

 

 2 APRILE GIOVEDì SANTO:  
Ore 18:30 Santa Messa con lavanda dei piedi. 
Ore 21:30 Adorazione animata dai Giovani e a seguire la Chiesa resterà aperta per tutta la notte. 
 

 3 APRILE VENERDì SANTO: 
Ore 18:30 Adorazione della Croce. Siamo tutti invitati a portare dei viveri, da lasciare vicino il Crocifisso, per 
i poveri della nostra parrocchia, come gesto di Carità. 
Ore 21:00 Via Crucis per il quartiere. 
 

 4 APRILE SABATO SANTO: 
Ore 12:00 Ora di Maria, momento di preghiera in Chiesa 
Ore 18:00 non ci sarà la S. Messa 
Ore 22:30 Veglia 
 

 5 APRILE SANTA PASQUA: Le SS. Messe saranno nei seguenti orari: 8:30-10:00-18:00. 
 

 6 APRILE LUNEDì DELL’ANGELO: La S. Messa di oggi sarà alle ore 8:00.  Non ci sarà quella delle 
18:00. 

 
 
 
 
Alle 22.45 termina il CPP, con una preghiera. 


